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一、主要内容框图

二、典型例题

第二章 导数与微分
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运 算 法 则
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二、典型例题
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例2  设 )( xf 在 2x 处连续, 且 ,3
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例3 若 0)1( f 且 )1(f  存在 , 求 .
tan)1(
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).(,)2()( xfxxxxf  求设例4

解 先去掉绝对值
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例5  设 其中 可微 ,
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例6 .d),ln(sin2 yxey x 求设 
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.,)(sin cos yxxy x  求设例8
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例10  设由方程
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一、求下列函数的导数:

;
1
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测 试 题
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二、

.
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2
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123 2

相应的点处的切线方程

在求曲线 
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测 试 题
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五、

.

0
0,sin

0,1sin)(
2

的值，求

可导，在点设
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x
xxbe

xa
x

xxf
x












六、 设 )( xf 在 1x 处连续, 且 ,3
1
ln)(lim 21





 x
xxf

x

求 .)1(f 

测 试 题
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一、求下列函数的导数:

测 试 题 解 答

4

2(1) ;
1
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  


(2) ( )sin2( );x x x xy e e e e    

2(3) 2 1;y x  
2 1(4) ;xy
x
 

1(5) ln .
1 1 1
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x x x
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;
1
1arctan)1( 2

2

x
xy





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x

x
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
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








上页 下页 铃结束返回首页20

二、

45 5,dy t
dt

 
2

3
2 20 ,d y t

dt


23 3,dx t
dt

 
4

2
2

( ) 5 5 5 ( 1),
( ) 3 3 3

dy y t t t
dx x t t

 
   

 

25 10( ) [ ( 1)] ,
3 3

d dy t t
dt dx

  

2

2 2

( ) 10 .
( ) 9( 1)

t
dy

d y tdx
dx x t t


 

 

解
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d
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d
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d
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x
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求



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

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三、

6 2,x dxe t
dt

 
6 2 ,x

dx t
dt e




sin cos 0,dy dyy t y
dt dt

   
sin ,

1 cos
dy y
dt t y




0, 0, ,
2

t x y 
  

( )
( )

dy y t
dx x t





sin ,

(6 2)(1 cos )

xe y
t t y


 

0, 0,
2

1 ,
2t x y

dyk
dx 

  
 

所求切线方程为 1 .
2 2

y x
 

解

.
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2

sin
123 2

相应的点处的切线方程

在求曲线 




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
tyyt

tte x





上页 下页 铃结束返回首页22

四、

0
lim ( ) (0) 1,
x

f x f


 

0
lim ( ) ,
x

f x a




1. 当a≠1时, f (x) 在点x 0
不连续, 从而不可导.

1, 0
( ) .

2cos , 0

xe x
f x

x x
    



解

1, 0
( ) .

2cos , 0

xe x
f x

x x
    



2. 当a 1时, 

0

( ) (0)(0) lim
0x

f x ff
x



 


0

1lim 2,
x

x

e x
x

 
 

0

( ) (0)(0) lim
0x

f x ff
x



 


0

2sin 1lim 2,
x

x a
x

 
 

(0) (0) 2,f f   Q
(0) 2,f  

).(,
0,sin2
0,

)( xf
xax
xxe

xf
x









 求
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五、

解
0

lim ( ) ,
x

f x a



0

lim ( ) (0) 1,
x

f x f


 

因 f (x) 在点 x 0 可导, 从而连续, 于是 a 1.

0

( ) (0)(0) lim
0x

f x ff
x



 


0

( ) (0)(0) lim
0x

f x ff
x



 


1 0,b   1.b  由 f(x) 在点 x 0 可导, 得

0

1lim sin 0,
x

x
x

 

0

sin 1lim
x

x

e b x
x

 
 1 ,b 

.

0
0,sin

0,1sin)(
2

的值，求

可导，在点设

ba

x
xxbe

xa
x

xxf
x











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解
1

lim[ ( ) ln ] 0
x

f x x


  (1) 0f 

2 2 21 1 1

( ) ln ( ) lnlim lim lim
1 1 1x x x

f x x f x x
x x x  


 

  

1 1

1 ( ) 1 lnlim lim
2 1 2 1x x

f x x
x x 

 
  1

1 ( ) 1lim 3
2 1 2x

f x
x

  


1

( )lim 5
1x

f x
x

 
0

( ) (1)(1) lim
1x

f x ff
x

 


六、 设 )( xf 在 1x 处连续, 且 ,3
1
ln)(lim 21





 x
xxf

x

求 .)1(f 

1

( )lim 5
1x

f x
x





